

年报披露收官后续影响仍在

上市湘企“披星戴帽”各不同

● 长沙晚报全媒体记者 舒元臻

A股上市企业年报披露虽已收官,但“后劲”依然很足:部分上市企业锁定退市,部分被实施风险警示……记者梳理发现,目前有10家上市湘企也“披星戴帽”,不过其中原因各有不同。

ST股“跌跌不休”

A股上市企业年报披露虽已收官,但后续影响仍在继续,部分上市企业被敲响“警钟”。

据不完全统计,A股市场今年以来已逾20家上市企业锁定退市。除此之外,还有近百家公司因财务指标未达标、公司内部控制、持续经营存在问题等因素,被实施风险警示,成为“披星戴帽”的ST公司。

记者注意到,目前146家上市湘企中,在2023年年报披露后,有10家上市湘企“披星戴帽”,包括ST九

芝、*ST步步高、ST熊猫、ST加加、*ST景峰、*ST有树、*ST恒立、*ST开元、ST百利和*ST佳沃,优胜劣汰的市场环境进一步强化。

投资者需要注意的是,自2023年年报披露落下帷幕以来,ST个股便开始新一轮下跌。5月份以来,逾130只ST个股股价累计下跌,50只左右跌幅超20%,个别个股几个交易日股价便“腰斩”,而ST板块指数也在“跌跌不休”中,本月已累计下跌9%左右。

“披星戴帽”各不同

记者梳理发现,上述10家上市湘企虽然都是“披星戴帽”,但原因并不相同。

其中,ST九芝2023年度公司被容诚会计师事务所(特殊普通合伙)出具了否定意见的《内部控制审计报告》,深交所将对公司实施其他风险警示,股票交易的涨跌幅限制由10%变为5%;ST加加2023年度内部控制审计机构中审会计师事务所(特殊普通合伙)对公司2023年度内部控制出具了否定意见的审计报告,公司股票交易被实施其他风险警示;ST百利2023年度审计机构对公司2023年度财务报告出具了保留意见的审计报告,对公司2023年度内部控制出具了否定意见的《内部控制审计报告》,公司股票交易被实施其他风险警示;ST熊猫亦是2023年度公司内部控制被利安达会计师事务所(特殊普通合伙)出具了否定意见

的审计报告,公司股票继续被实施其他风险警示。

如果说被实施其他风险警示还算是“小惩”,那下面的这些上市湘企则更格外注意。

*ST步步高去年10月31日被实施退市风险警示,近期公司股票又被叠加实施其他风险警示;*ST景峰2023年经审计期末净资产为负值被实施退市风险警示,与此同时公司股票交易被实施其他风险警示;*ST有树深交所将对其实实施退市风险警示且继续被实施其他风险警示;*ST恒立被深交所叠加实施退市风险警示、其他风险警示;*ST开元自5月6日开市起被实施退市风险警示和其他风险警示。

不过,*ST佳沃由于“表现较好”,目前已符合向深交所申请股票交易撤销退市风险警示的条件,但公司触及的其他风险警示情形尚未消除,根据相关规定,公司将继续实施其他风险警示。



漫画/何朝霞

将积极采取措施

被敲“警钟”已成事实,当下关键还看怎么脱离困境。

记者关注到,上述10家上市湘企中已有不少表态将积极采取措施。以*ST步步高为例,公司在进入重整后,积极引入与公司行业相关的产业投资人,今年4月24日已确定公司投资人15家;引入黔东南商贾集团有限公司的管理团队对公司的超市业务进行改造,使企业经营脱胎换骨,实现市场快速恢复与发展;推进债务重整,实现可持续发展。据悉,目前公司在管理人监督下继续营业,重整工作在有序推进。此外,*ST有树表示目前正处于预重整阶段;*ST恒立表示2024年将加速推进在手订单的生产交付,并积极拓展市场和进一步深化业务合作,在加快新业务市场开拓的同时提升资产的总体运营效率和资产质量。

“从风险警示板块个股近期持续大跌来看,不难看出投资者对这类个股退市风险的担忧,这在一定程度上对‘炒小超差’行为是有抑制作用的。”有业内人士分析认为,预计ST板块持续出清压力还会加大,“壳资源”价值还会进一步减弱。



学会敬畏市场

经营不善、业绩亏损才会“披星戴帽”?当然不是!内控管理不规范、内部控制重大缺陷等也可能被ST,成为“披星戴帽”的企业。

相比不少因财务不达标而被ST的企业,此次九芝堂被ST确实有点让投资者猝不及防。当然,同病相怜的还有贵州百灵等上市企业。这类企业虽然“戴帽”了,但也着实还没到濒临退市垃圾股的地步。毕竟,从九芝堂发布的2023年年度报告来看,虽然营收、净利较上年同期均有所下降,但分别达到了29.61亿元、2.97亿元,同时公司拟向全体股东每10股派发现金红利4元(含税)。

众所周知,此次九芝堂被ST,主要是由于出现内部控制重大缺陷事项,被出具了否定的内部控制审计报告。不过,为杜绝此类事项的再次发生,公司表示将采取多项整改措施,进一步强化风险合规意识,加强内控管理。

监管趋严格,市场趋规范。“警钟”敲一下,以后懂得规范财务、加强内控、敬畏监管也是好事。

一季度全省38个行业整体保持盈利
高技术制造业营业收入
同比增长9.4%

长沙晚报5月13日讯(全媒体记者 周从笑 栗子林)记者13日从省统计局获悉,一季度,全省规模工业运行稳中向好,盈利状况持续改善。

营业收入总体稳定。一季度,全省规模工业营业收入同比增长2.0%(上年同期下降2.3%)。全省39个工业大类行业中,26个行业营业收入实现增长。其中,计算机、通信和其他电子设备制造业,有色金属冶炼和压延加工业,电力、热力生产和供应业,食品制造业营业收入增长较快,分别增长18.3%、7.4%、5.5%和9.5%,分别拉动规模以上工业营业收入增长1.3、0.4、0.3和0.3个百分点。

企业盈利能力增强。一季度,全省规模工业利润总额同比增长8.1%(上年同期下降4.0%),比1-2月加快0.4个百分点;营业收入利润率为5.41%,较上年同期提升0.3个百分点。全省39个工业大类行

业中,38个行业整体保持盈利,22个行业利润总额增长。其中,计算机、通信和其他电子设备制造业,电力、热力生产和供应业,烟草制品业利润总额分别增长101.4%、37.1%和5.4%,分别拉动规模以上工业利润总额增长3.3、1.8和1.1个百分点。

高技术制造业表现亮眼。一季度,全省高技术制造业营业收入同比增长9.4%,比全省平均水平快7.4个百分点,拉动规模以上工业营业收入增长1.1个百分点;利润总额同比增长29.7%,比全省平均水平快21.6个百分点,拉动规模以上工业利润总额增长3.2个百分点;营业收入利润率为5.58%,比全省平均水平高0.17个百分点,较上年同期提升0.87个百分点;总资产周转天数比去年同期减少8.1天,产成品存货周转天数减少0.4天,应收账款平均回收期减少2.8天。

丰田首款国产四驱MPV
在湘发布

长沙晚报5月13日讯(全媒体记者 曹开阳)11日,一汽丰田2024春季新品发布会长沙站举行,丰田首款国产四驱MPV——新款格瑞维亚和荣放探野版正式在湖南区域发布。

新款格瑞维亚共发布7款车型。新款格瑞维亚此次升级亮点之一是搭载了E-Four电子四驱系统,能够轻松应对雨、雪天气出行,以及复杂的弯道行驶。新一代智能车机系统采用高通8155

芯片,算力提升4倍。语音交互支持聊天式连续对话,无需重复唤醒。

此次发布的荣放探野版增配了蓝牙数字钥匙、两段自吸式电动尾门、无钥匙启动等智能化功能,给用户带来更舒适驾乘体验。此外,本次探野版车型上市,适逢一汽丰田响应国家政策号召,推出了“以旧焕新”政策,“国补厂部双享政策”,荣放探野版至高补贴1.8万元,报废同享置换政策。

民生

地下车库成了装修垃圾堆放场

外面大太阳,地下车库积水处淹过脚面,有业主车位无法停车

● 长沙晚报全媒体记者 邓艳红

走进地下车库,一股呛鼻的粉尘味扑面而来;外面大太阳,地下车库却一地的积水,业主只能小心地踮起脚走路……5月13日,记者在长沙县融创会展上东区小区地下车库看到这一幕。“我们小区地下车库被建筑垃圾堆满了,而且车库里全是水,严重影响我们的生活……”近日,融创会展上东区小区业主向长沙晚报热线82220000求助,希望有关部门帮忙解决小区存在的问题。

现场直击:车库里尘土飞扬,积水淹过脚面

融创会展上东区小区是一个新开发的楼盘,去年5月,该小区陆续有人入住。随着入住的业主越来越多,该楼盘的一些问题也逐渐暴露了出来。

“首先是装修的建筑垃圾没地方堆放,在物业公司的引导下,装修工人只好将装修垃圾全部堆在小区地下车库。”该小区9栋的业主张女士告诉记者。

13日,记者跟随几位业主来到该小区地下车库,一出电梯,就闻到一股呛鼻的粉尘味,几名业主连忙用手捂住鼻子。

记者在现场看到,一台小型挖机和一辆垃圾清运车正在清理这些垃圾,现场尘土飞扬,垃圾堆放处旁边的柱子上贴着一张“装修垃圾堆放点”的纸条,垃圾堆放点的其中一面用铁皮围了起来,但还是有很多垃圾溢出了铁皮,散落在业主的车位上。

物业回应:加大垃圾清运频次,这周处理漏水问题

建筑垃圾成堆和地下车库漏水的问题已经严重影响了业主们的生活,这些问题什么时候能够解决呢?13日,记者采访了该小区物业公司负责人及开发商相关工作人员。

该小区物业公司彭经理告诉记者,小区一共有1160户,目前报装装修的有600多户,正处于装修高峰期。

“装修垃圾总要有地方堆放。如果堆放在小区外面,需要城管部门审批。据我的经验来看,城管部门肯定不会批,所以只好临时堆放在地下车库。”彭经理说,建筑垃圾临时堆放区域涉及的车位共有40个,这些车位都是未售车位。

针对业主们所说的垃圾清运不及时的问题,物业工作人员说,正常情况下他们会两周清运一次,送到长沙县一个垃圾处理场进行处理。“但最近那个处理场的设备坏了,所以我们最近没有及时清运,导致垃圾溢出了划定的区域。”彭经理承诺,他们以后会加大垃圾

清运频次,降低对业主的影响。至于地下车库漏水的问题,彭经理告诉记者,那是开发商需要处理的问题,物业公司也多次向开发商反映这个问题。

13日,记者联系上了开发商负责该项目的工作人员王先生。王先生告诉记者,漏水的原因是经过此处的9根管道出现了一些情况,公司已经找专业的人进行了3次防水处理,但防水效果不是很好。这一次,他们准备等地面水排干后,进行一次全面的处理。

“这周三或周四,我们会进行一次彻底的处理,会一次性处理好漏水的问题。”王先生向记者这样承诺。

除了满地的建筑垃圾外,让业主们非常头疼的另一个问题就是地下车库渗水。13日是大晴天,但记者在现场看到,该小区车库湿漉漉的,有些地方积水足以淹过脚面。几位业主踮起脚在地下车库走路,还互相提醒“别踩到水里了”。

这些水哪里来的呢?业主们将记者带到一面已经发霉的墙壁处说:“水就是这里的管子里流出来的……”至于水管为什么会漏水?业主们告诉记者,物业和开发商没有告诉业主,所以他们也不清楚。

“别着急,慢慢说……”“我们会尽全力帮你!”值班民警一边安抚何女士的情绪,一边慢慢帮其回忆丢失经过。当天下午,何女士乘出租车去银行办事,因忙着接听电话一时分心,下车时忘记将背包带走。等她反应过来时已是10分钟后,由于上下车时匆忙,何女士既没有要发票,也没有留意车牌号码,只记得是一辆蓝色的出租车。



小区地下车库堆了不少建筑垃圾,有业主的车位也被挡住无法停车。长沙晚报全媒体记者 邓艳红 摄

10万元现金丢失,的姐分文不少送还

长沙晚报5月13日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 谭梦媛)装有10万元公款现金的背包遗落在出租车上,乘客既没有记住出租车车牌号,又没有留下打车发票,这是市民何女士前几天亲历的遭遇。这10万元钱还能找回来吗?13日,开福警方向记者介绍了事情的经过和结果。

“警察同志,你们帮我!”“这钱要是丢了,我怎么办啊……”10日下午3时48分,开福公安分局新河派出所接到何女士报警求助,称装有10万元公款现金的背包不慎遗失。讲到这,何女士崩溃大哭起来。

“别着急,慢慢说……”“我们会尽全力帮你!”值班民警一边安抚何女士的情绪,一边慢慢帮其回忆丢失经过。当天下午,何女士乘出租车去银行办事,因忙着接听电话一时分心,下车时忘记将背包带走。等她反应过来时已是10分钟后,由于上下车时匆忙,何女士既没有要发票,也没有留意车牌号码,只记得是一辆蓝色的

出租车。根据何女士提供的行程信息,民警辅警调取了监控进行查找,很快就确认到其乘坐的车辆。“没错,就是这辆车!”“下车的这个就是我!”何女士说。

确认车牌号码后,民警很快就联系上出租车司机杨女士。杨女士表示,她也正在找丢失钱款的失主。杨女士发现乘客遗失的钱款后,考虑到乘客没有拿车票,肯定一时联系不上自己。她当即向公司报告,并准备将钱款送回公司,请求公安部门帮助寻找失主。“我马上送到派出所来!”她对民警说。

半小时后,杨女士便将背包送到新河派出所民警手中。经现场清点,包内现金分文不少。“真的太感谢你们了!”“10万元一分不少,太开心了……”“拿着失而复得的背包,何女士激动得再次哭了起来。

守护未成年人成长之路
法院携手民政发出全市首份
关爱未成年人提示卡

长沙晚报5月13日讯(全媒体记者 李广军 通讯员 郑婉冰)5月13日是全国第三个家庭教育宣传周首日。当日上午10时20分,在湖南湘江新区婚姻登记中心离婚登记窗口,窗口工作人员给前来办理离婚手续的刘某、王某送上一张“关爱未成年人提示卡”,就夫妻双方离婚以后,应该如何以最有利于孩子身心健康的方式进行抚养、探望作出提示。

据悉,这是自4月15日最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》以来,长沙法院系统携手民政系统发出的首份“关爱未成年人提示卡”。

这张“关爱未成年人提示卡”由岳麓区法院、湘江新区民政和社会保障局(退役军人事务局)联合印制,适用于当事人协议离婚即申请离婚、离婚冷静期、核准登记等各个阶段,以期将夫妻离婚对未成年人的伤害降至最低。

岳麓区法院相关负责人表示,这标志着岳麓区法院和新区民政局在共同保护未成年人合法权益、预防未成年人犯罪等方面翻开了崭新篇章,促使未成年人司法保护工作真正从“末端司法”走向“前端治理”,与未成年人政府保护工作形成保护双盾,在夫妻协议离婚登记环节同向发力,守护未成年人成长之路。

“12369”环保投诉热线
全面停用

长沙晚报5月13日讯(全媒体记者 匡春林)记者13日从市生态环境局获悉,根据国务院办公厅、工业和信息化部相关部门,原“12369”环保投诉热线将全面停止使用,不再“双号并行”,全部业务并入“12345”政务服务便民热线。

据悉,涉及长沙地区生态环境保护方面的投诉、举报、意见建议等,可以通过以下途径反映情况:拨打“12345”政务服务便民热线;网络渠道,全国生态环境投诉服务平台http://1.202.247.200/netreport/netreport/index/;微信渠道,关注“生态环境微信投诉举报”公众号;长沙市生态环境局官方网站,互动交流——我要投诉。

